

一月六日

读经：诗篇 6；创 16-18

读完今天的经文，心里浮现出一个词：“信心的试炼”。

亚伯拉罕被称为信心之父，我们想起他的时候，就想起他种种因信心而有的美好行为：因信离开父家，出去的时候都不知道去哪里；因信被神称为义；在无可指望的时候，因信仍有指望；因信而顺服，献上以撒...但是我们常常忽略了另一面的事实，就是他的信心是一个需要经过试炼，甚至熬练才能够达至成熟、纯全的。

亚伯兰在迦南地住了十年之久，但是神所应许关乎后裔的事情还没有成就，撒莱开始出主意，这是天然人里面最善意的行动，为着要成就神的应许，而做出“自我牺牲”。但出于天然肉体的，不但那些恶的、可憎的，就是那些善的、美好的，都是与神为敌的。非但不能成就神的旨意，还会带来破坏、纷争，正如亚伯兰生以实玛利所代表的。

就此亚伯兰的信心进入了长达 13 年的试炼期。圣经里对这 13 年里面发生的事情、亚伯兰与神之间的相交，只字未提。只是诗篇第 6 篇，却向我们展示了一个处于信心试炼中的大卫，不管是因为自己的过犯，还是仇敌的攻击而经历软弱、疾病、惊惶、忧愁、哀哭之时，向神仰望并不断地发出呼求、恳求、祷告的心声。

正如彼前 1:7 说的“你们的信心既被试验，就比那被火试验仍然能坏的金子更显宝贵，可以在耶稣基督显现的时候，得着称赞、荣耀、尊贵。”信心的试验、试炼、熬练可以因着各种原因，通过各种方式临到各人，但总是一方面我们在经历着自己的软弱、无能、错误、杂乱、重压、苦难，另一方面却迫使我们到神面前仰望、呼求、等候，直到祂垂听我们的祷告，从高天伸手救拔我们。信心，也因着这样的经历而更纯净并显为宝贵，预备我们得着神更丰盛的恩赐和启示！